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Άφατη κατάνυξη για τον πανηγυρικό εορτασμό 
της Αγίας Ευφημίας, στον οικείο Ναό της Νέας 
Χαλκηδόνας
/ Ενορίες

Με την καθολική συμμετοχή του  φυλάγιου λαού   της Νέας 
Χαλκηδόνας και των παρακείμενων περιοχών, εορτάστηκε πανηγυρικά 
σήμερα 16 Σεπτεμβρίου 2023, η σεπτή  μνήμη της Αγιομαρτύρου μας 
Αγίας Ευφημίας, που πρόσφερε τη ζωή της βορρά στα άγρια θηρία, 
προκειμένου να μην απεμπολήσει την πίστη στο Χριστό και να μην 
προσκυνήσει τα άψυχα και φθαρτά είδωλα, όπως επέταξε ο 
ειδωλολάτρης ανθύπατος της Μικράς Ασίας Πρίσκος, στα χρόνια του 
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χριστιανοδιώκτη αυτοκράτορα Διοκλητιανού. 

Του Πάνου Αβραμόπουλου

Η Αγία Ευφημία συνιστά πρότυπο ανένδοτης πίστης και μαρτυρίας στο Χριστό, 
επισκοπώντας ανά τους αιώνας με τη θυσία της, το ευγενές ήθος της Ορθοδοξίας.

Γεννήθηκε στη Χαλκηδόνα στα μέσα του 3-ου αιώνα  και επί βασιλείας του 
Διοκλητιανού, μέσα στην ηθική θαλπωρή μιας  ενάρετης και χριστιανικής 
οικογένειας, με γονείς της τον Ψηλόφρωνα  και την Θεοδωριανή,  που της 
παρείχαν μία πολυμερή και πρότυπη παιδεία, προκειμένου να οικοδομήσει την 
ενάρετη πνευματικά προσωπικότητα της.



Μεγαλώνοντας σε ένα τέτοιο οικογενειακό αξιακό σύστημα, με αυτές τις αρχές 
και αξίες, εξελίχθηκε σε μία ταλαντούχο και πολυδύναμη πνευματικά νέα κοπέλα, 
που ξεχώριζε για το στιβαρό χριστια-νικό της φρόνημα και την επίζηλη κοινωνική 



της παιδεία και ηθική ευγένεια.  Όταν ο ειδω-λολάτρης και χριστιανοδιώκτης 
ανθύπατος της Μικράς Ασίας Πρίσκος διέταξε να παρευρε-θούν όλοι οι κάτοικοι 
της Χαλκηδόνας σε γιορτή την οποία είχε διοργανώσει προς τιμήν του Θεού των 
ειδωλολατρών Άρη, η  νεαρή Ευφημία αντιτάχθηκε σθεναρά και αποφάσισε μαζί 
και με άλλους χριστιανούς να απέχει από την εορτή, κάτι που επέσυρε τη φυλάκισή 
της. 



Κατά το στάδιο της αιχμαλωσίας της οι ειδωλολάτρες συνεργάτες του Πρίσκου 
προσπάθη-σαν αρχικώς να τη δελεάσουν με ποικίλες προσφορές και ανταλλάγματα 
προκειμένου να απεμπολήσει τη χριστιανική της πίστη και όταν είδαν ότι το ήθος 



και η πίστη της ήταν ανένδοτα, τότε προέβησαν σε οικτρά βασανιστήρια εναντίον 
της.  Με την επενέργεια της θείας δύναμης η Αγία Ευφημία απέκρουσε κάθε 
προσφορά και  επιβίωσε από τα βασανι-στήρια,  κάτι το οποίο επεξέτεινε το μίσος 
και τη θηριωδία των διωκτών της. 

Εν τέλει οι δήμιοί της αποφάσισαν να τη ρίξουν στα άγρια θηρία οπότε και η Αγία 
παρέδωσε το τίμιο σώμα της, βορρά σε μία αρκούδα.  Ο φυσικός της θάνατος 
όμως προκειμένου να προασπί-σει τα ιδεώδη της Ορθοδοξίας, της χάρισε τον 
κότινο της ηθικής αριστείας και μία αιώνια θέση στην αγγελική χορεία των 
μεγάλων χριστιανών μαρτύρων, που πρόσφεραν τη ζωή τους για την πίστη την 
Αγία και την ορθοδοξία.  Το λείψανο της Αγίας βρίσκεται στον ιερό ναό του Αγίου 
Γεωργίου του Φαναρίου Κωνσταντινουπόλεως, ενώ αποτμήματα του βρίσκο-νται 
και σε άλλους ιερούς ναούς. Η σεπτή μνήμη της εορτάζεται στις 11 Ιουλίου και 
στις 16 Σεπτεμβρίου κάθε έτους.



Στον πανέμορφο ναό λοιπόν της Αγίας Ευφημίας Νέας Χαλκηδόνας, που 
καταυγάζει με την επιμέλεια αλλά και τη λιτότητα του το ευγενές ήθος της 
Ορθοδοξίας, σύσσωμος ο φιλόχρι-στος λαός της Νέας Χαλκηδόνας και άλλων 



παρακείμενων περιοχών, παρευρέθηκε για να τιμήσει την ηθική της μνήμη, αλλά 
και να προσκυνήσει τα άγια αποτμήματα του ιερού λειψάνου της.

Της πανηγυρικής λειτουργίας χοροστάτησε ο ευλαβής Μητροπολίτης Νέας 
Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας Γαβριήλ – που λαμπρύνει την ελλαδική εκκλησία 
με την υψηλή θεολογική του παιδεία και το πολυεδρικό φιλανθρωπικό του έργο –  
συνεπικουρούμενος από τους ευσεβείς ιερείς του ναού. 



Μετά το πέρας της πανηγυρικής λειτουργίας στην οποία παρέστη ο Δήμαρχος 
Νέας Φιλαδέλφειας κ-ος Γιάννης Βούρος και άλλοι εκπρόσωποι της Δημοτικής και 
Περιφερειακής αυτοδιοίκησης,  αφού διαμήνυσε το ευγενές μήνυμα του 
Αρχιεπισκόπου μας Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμου για τον εορταστικό 
χαρακτήρα της ημέρας, με κέντρο την Αγία Ευφημία,  αναφέρθηκε στην υψηλή 
συμβολή της Αγίας Ευφημίας στην εδραίωση του χριστιανικού ήθους στην περιοχή 
της Χαλκηδόνας,  αλλά και στο γεγονός ότι πρέπει να αποτελεί σήμερα ηθικό 
σηματωρό προς τους νέους ανθρώπους, για τον ενάρετο χαρακτήρα της και την 
ανένδοτη πίστη της,  προ-κειμένου να σφυρηλατήσουν ένα σταθερό και δυνατό 
ηθικό υπόβαθρο και να ανταπεξέ-λθουν στις οποιοδήποτε περιστάσεις και 
αντιξοότητες της ζωής.



Χρόνια Πολλά και ευλογημένα και η πολύαθλος πνευματικά Αγία Ευφημία, να 
σκέπει και να λαμπρύνει τη ζωής σας και να σας χαρίζει κάθε ηθική ευτυχία !

Παραθέτουμε το Απολυτίκιο της Αγίας Ευφημίας : 

Τῷ θείῳ ἔρωτι, Λαμπρῶς ἀθλήσασα, εἰς oσμὴν ἔδραμες, Χριστοῦ πανεύφημε, οἴα 
νεᾶνις παγκαλῆς, 

καὶ Μάρτυς πεποικιλμένη, ὅθεν εἰσελήλυθας, ἐiς παστάδα οὐράνιον, 

κόσμω δια-νέμουσα, ἰαμάτων χαρίσματα, 

καὶ σῴζουσα τοὺς σοὶ ἐκβοώντας, χαίροις θεόφρον Εὐφημία.



           



 


